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 Сьогодення відзначається різнобарв’ям технік, матеріалів та різно
манітністю способів, у котрі всі вони переплетені між собою. Сучасні 
художники працюють у взаємодії з глобалізаційними процесами су
часного світу, їх культурною різноманітністю, технологічно просуну
тою та багатогранною. Працюючи в широкому діапазоні кількох ху
дожніх середовищ, сучасні митці часто відображають і коментують 
у своїх творах сутність сучасного суспільства. Художники можуть по
ставити під питання традиційні уявлення про те, як визначається мис
тецтво, що являє собою мистецький твір, а також способи його ство
рення. Під час діалогу між автором та глядачем художники, які пра
цювали у реалістичній манері, усе частіше відмовляються від реаліс
тичних уявлень і зображень на користь абстракцій. Іноді нам важко 
збагнути та пояснити їх творчість, але ми все ж милуємось та дивує
мось їх фантастичним витворам, створеним нині, але таким, що і досі 
несуть в собі подих минулого дня, місяця чи століття.

Чи легко підібрати слова, щоб охарактеризувати талант митця, 
котрий є і знаменитим скульптором, і живописцем, і графіком, і пре
красним поетом, і мислителем, і талановитим викладачем, і, звичай
но, людиною, сповненою наснаги до життя та творчості, до прекрас
ного, інтелектуально багатого та раціонально виваженого; чолові
ком, на котрого варто рівнятися, з котрого слід брати приклад, на
слідувати та насолоджуватися його творіннями, що є його тінню, 
його відгуком на оточуючий світ, сумом та радістю в його щоденно
му натхненні?

Творчість Василя Андрушка в мистецьких колах ото тожнюють 
насамперед з сучасною дерев’яною скульптурою. Його твор чість — 
приклад генетичного зв’язку української скульптури не тіль
ки з пракультурою давніх епох, а й з авангардним рухом етно на
ціональної скульптури ХХ ст., яку формували О. Архипенко, Г. Крук, 
С. Литвиненко [1].
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Скульптура є одним з найдавніших видів мистецтва та в якос
ті яскравого мистецького феномену присутня майже в кожній куль
турі. Тут не є винятком і культура українських земель, в контексті 
котрої з роками виникло безліч традицій, а також постатей, твор
чість котрих уособлювала її велич, міць та красу, що й донині жи
вуть у серцях творців прекрасного та незвіданого.

Василь Андрушко народився у 1953 р. у смт. Ланчині Надвір
нян ського району ІваноФранківської області, а нині живе у ма
льовничій Коломиї. У 1972 р. він закінчив Косівське училище при
кладного мистецтва, а через десять років — Львівський інститут та
кого ж профілю. Зараз скульптор входить до складу Національної 
спілки художників Ук раїни і відомий в якості автора ряду як мону
ментальних творів, так і проектів інтер’єру. Крім того, В. Андрушко 
є співзасновником Коломийської асоціації митців і учасником чис
ленних всеукраїнських та понад двадцяти міжнародних виставок, 
котрі відбулися у Франції, Польщі, Литві, Австрії, Італії [2].

Місце народження визначило найулюбленіший матеріал скуль
птора — дерево: адже всім здавна відомі своєю майстерністю гу
цульські різьбярі, які в своїх роботах величали рідний край. Пан 
Василь тішить глядачів самобутньою красою дерев’яних форм, вва
жаючи, що дерево саме диктує образ майбутньої скульптури, її де
кор та тематику. Дерево уособлює життя, породжує вогонь і ті
шить глядача красою і могутністю не лише в природних умовах, 
але і в мистецьких роботах. Частогусто скульптор поєднує кілька 
матеріалів: дерево та скло («Великий метелик», 1998), дерево та ме
тал («Пробудження», 2010), дерево та шамот («Споглядальниці», 
2012). Архаїчні та строгі геометричні форми притаманні ранній твор
чості художника («День і ніч», 1989). Такі роботи вирізняються чіткіс
тю та математичною точністю геометричних ліній; вони строгі та ком
позиційно довершені. Художник часто застосовує колір, аби виділи
ти чи підкреслити аспекти задуму, та використовує елементи кола
жу («Яблуко Єви», 1998). З часом задуми митця поступово змінюють
ся: його скульптури стають більш пластичними та філософськими, їм 
частіше притаманний ідейний зміст; інші ж оповиті цілими легендами. 
Часто тематикою його робіт є релігійні постаті, — адже Біблія є су
путницею життя В. Андрушка та щоденною наснагою його творчос
ті в усіх аспектах.

Важливим аспектом творчості художника є його невимовна лю
бов до рідного краю, до традицій та звичаїв українського народу, 
і це чітко прочитується в деталізації його скульптурних творів.
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Наразі митець експериментує з різноманітними матеріалами, 
часто застосовуючи, зокрема, шамот. Скульптури такого типу наді
лені ще й магічними якостями вогню, котрий іще за язичницьких ча
сів вважався божеством; відповідно, мистецтву, створеному вогнем, 
властива енергетика трансформованої містики та динаміки, котра 
в умілих руках набуває виняткового змісту та форми. В поєднанні 
з добре продуманим сюжетом вона ж спонукає до глибокого зану
рення у метафізичні настрої завдяки метаморфозам форм.

Сучасні скульптури автора не оминає тематика жінкиматері, 
жінкиспокусниці, жінкибожества. Такі твори виконано з особли
вою любов’ю та майстерністю. Пластичними засобами скульптор пе
редає цілу гаму переживань людини, і саме через це його творчість 
сприймається в якості прикладу гуманного, себто людяного сприй
няття реальності. Його герої — позитивні, добрі і ненав’язливо само
заглиблені персонажі, — певно, такі ж, як і сам автор. Делікатність, 
витонченість, поетичність і пластичність — центральні риси творчого 
світогляду Василя Андрушка, без яких не було б його скульптур. Це 
світ міфічний та ірреальний, це таємничохвилююче поєднання пое
тики матеріального втілення і духовності. Це образність, що розкри
ває нам очі на самих себе і на тих, хто поруч з нами, та змушує сприй
мати світ і життя з позицій естетики та чистоти людських взаємин.

Під час створення скульптурного образу необхідно врахову
вати матеріал і техніку виконання, освітлення, що підкреслювало б 
пластичні якості скульптури, а також ритмічну композицію твору, 
яка може бути і статичною, і динамічною. Скульптор зважає на всі 
ці умови досягнення художньої виразності та емоційної насиченос
ті свого творіння.

Скульптурний твір ґрунтовно, надзвичайно матеріальний. Ство
рюючи його, майстер витрачає величезну кількість сил і енергії; іно
ді це дійсно титанічна праця. Для того, щоб виготовити виріб з дере
ва чи каменю, необхідно витратити чимало фізичних зусиль. Інші на
прями мистецтва скоріше показують, яким має бути той чи інший твір, 
а скульптура відтворює весь задум у конкретному, тяжкому і непід
датливому, матеріалі. Одна з суттєвих відмінностей скульптурних тво
рів полягає в матеріальній можливості дотику до них, змоги відчути 
повноту всіх його форм і об’ємів. Для того, щоб зрозуміти скульпту
ру, глядачеві необхідно не лише побачити її, але й відчути її внутріш
ню сутність, відбиту в творі як у матеріальному явищі. Для того, щоб 
можна було цілковито зрозуміти скульптурний твір, необхідно ото
тожнитись з ним, ненадовго втілитись в того, кого або що зображено, 
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і, таким чином, зрозуміти всю напруженість задуму, відчути його мімі
ку, щоб, виходячи з розуміння цих факторів, зрозуміти все емоційне 
і смислове навантаження композиції, втіленої в скульптурі [3].

Сучасна скульптура не знає слова «ні»; через це сьогодні ху
дожникам відкриті всі шляхи для втілення в реальне життя своїх не
реальних віртуозних сюжетів, образами і прототипами котрих слу
жать незвичайні складні конфігурації задумів, без яких ми б ніколи 
не дізналися про нетрадиційне трактування звичних речей завдяки 
особливостям погляду сучасних митців. Матеріали та інструменти, 
техніки виконання, конструкції та композиція — все дивує, все при
ваблює погляди глядача. Всілякі методи застосовуються, аби здиву
вати його і водночас завоювати елемент новизни, щоб переконли
во заполонити свій стиль, вміння висловитись і бути почутим вдяч
ним спостерігачем. З цієї точки зору Василь Андрушко є чудовим 
художником, для якого сучасність і минуле переплетені настільки 
щільно, що лише його постійна праця над твором виказує в ньому 
митця значного потенціалу, котрий дійсно працює на майбутнє.
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